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Esercizio 1 

a. A+B=8.64
b. 
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c. 
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d. ad esempio  
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ESERCIZIO 2

L’angolo formato dal cavo con l’orizzontale è:
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Le componenti della tensione del cavo risultano, rispettivamente:
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ESERCIZIO 3

Dopo aver scelto un sistema di riferimento con l’asse rivolto verso l’alto potrò scrivere:
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La quota raggiunta sarà:
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ESERCIZIO 4    
La velocità massima corrisponde all’istante in cui tutta la energia potenziale elastica si è trasformata in energia cinetica per il quale si può scrivere 
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 dove con x si è indicata la deformazione della molla (allungamento o accorciamento). 

Si potrà inoltre scrivere la seguente uguaglianza tra le forze: 
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Ponendo a sistema le due equazioni si otterrà: k=240 N/m e xmax = 4 mm.

ESERCIZIO 5

Dalla seconda legge di Newton per il moto rotatorio 
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è possibile ricavare I = 0.25 kg m2.

L’espressione del momento di inerzia di un anello è 
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pertanto risulterà 
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ESERCIZIO 6

Per la conservazione del momento angolare posso scrivere: 
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, da cui, conoscendo il momento di inerzia di una sfera omogenea (2/5 MR2) ottengo: 
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Allo stesso risultato si perviene quando il momento di inerzia utilizzato è quello di un cilindro.

ESERCIZIO 7

Il processo è adiabatico pertanto si può scrivere:
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 da cui, noti gli altri 3 valori e noto ( (il gas è monoatomico), si può ricavare Pf=0.321 MPa

Applicando poi l’equazione di stato dei gas perfetti si ottiene 
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ESERCIZIO 8

Il lavoro sarà semplicemente (essendo la trasformazione isobara)  L=P(V=2.2 105 J.

La variazione di energia interna è data da Q-L, pertanto (U=-1.7 105 J.
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